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E R I C E

Città di Pace e per la Scienza

SETTORE VIII  -  SERVIZI SOCIALI E POLITICHE GIOVANILI
AVVISO
BONUS FIGLIO 2021

Visto il D.D.G. n.1065/S8 del 03/06/2021  da parte dell’Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e del Lavoro.

Vista la circolare n.01 del 09/06/2021 del medesimo Assessorato.
SI RENDE NOTO
Che è stato previsto un intervento economico in favore dei nuclei familiari residenti nei comuni della Regione Siciliana, composti da cittadini italiani, comunitari o stranieri  al fine  di promuovere  la riduzione ed il superamento degli ostacoli di ordine economico alla procreazione per le famiglie meno abbienti sulla base di una graduatoria stilata nel rispetto dei criteri stabiliti dal suddetto decreto  prevedendo l’assegnazione di un Bonus di € 1.000,00 per la nascita di un figlio.

Il Bonus potrà essere concesso in favore dei bambini nati o adottati a  decorrere dal 1° Gennaio 2021  sino al 31 Dicembre 2021.
L’istanza per la concessione del Bonus può essere presentata da un genitore o, in caso di impedimento legale di quest’ultimo, da uno dei soggetti esercenti la potestà parentale, in possesso dei seguenti requisiti:

· Cittadinanza italiana, o di uno Stato membro dell’Unione Europea, o per  soggetti extracomunitari in possesso di permesso di soggiorno;

· Residenza, nel territorio della Regione Siciliana al momento del parto o dell’adozione; i soggetti in possesso di permesso di soggiorno devono essere residenti nel territorio della Regione Siciliana da almeno  dodici mesi al momento del parto;

· Nascita del bambino nel territorio della Regione Siciliana;
· Indicatore  I.S.E.E. dell’intero nucleo familiare non superiore ad € 3.000,00. 
La domanda dovrà essere redatta su specifico schema predisposto dall’Assessorato regionale, che potrà essere richiesto presso l’Ufficio dei Servizi sociali del Comune sito in via  I. Poma oppure scaricabile sul sito internet del Comune di Erice  www.comune.erice.tp.it, - sezione avvisi.
Alla domanda dovrà essere allegata la seguente documentazione:

1. fotocopia del documento di riconoscimento dell’istante in corso di validità, ai sensi dell’art.38 del  D.P.R.n.445/2000;

2. attestato indicatore  I.S.E.E. rilasciato dagli uffici abilitati, secondo la normativa vigente, in corso di validità;
3. in caso di soggetto extracomunitario, copia del permesso di soggiorno in corso di validità;

4. copia dell’eventuale provvedimento di adozione.
L’istanza dovrà essere presentata presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Erice sito in Piazza Umberto 1° o presso l’Ufficio Protocollo di Rigaletta-Milo, oppure presso il Settore  Servizi Sociali via I. Poma.
Le domande dovranno essere presentate  entro:
   27/08/2021 per i bambini nati dall’01/01/2021 al 30/06/2021
   29/10/2021 per i bambini nati dall’01/07/2021 al 30/09/2021
   28/01/2022 per i bambini nati dall’01/10/2021 al 31/12/2021
Per eventuali informazioni rivolgersi presso l’Ufficio Servizi Sociali Via I. Poma. Responsabile del procedimento  Sig.ra Serafina Sanclemente: tel.0923/502850.

Si avverte che ove emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni gli istanti decadranno dal beneficio in argomento.

Erice, 24.06.2021

    Il Responsabile del Procedimento 




Il  Responsabile del Settore
     f.to Sig.ra Serafina Sanclemente                                                 f.to Dott.ssa Leonarda Messina
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